

6
И Ю Л Я
среда
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Победа нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета РСФСР

4 июля на стадионе состоялся многолюдный митинг трудящихся города Киселевска, посвященный итогам выборов в Верховный Совет РСФСР.

Коллективы шахт, предприятий и учреждений организовано, с красными знаменами, лозунгами и портретами вождей пришли на общегородской митинг.

Об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР на митинге с речью выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Кузнецов.

В своей речи т. Кузнецов рассказал о блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах верховного органа власти нашей социалистической республики 26 июня.

Во всех 727 избирательных округах по нашей республике из числа 60.368.858 избирателей, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет РСФСР, приняло участие в голосовании 59.936.715 человек, что составляет 99,3 проц.

Во всех избирательных округах нашей республики за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 59.542.993 человека, что составляет 99,3 проц.

Из 727 избранных депутатов Верховного Совета РСФСР 568 коммунистов и 159 беспартийных. Женщин-депутатов—157.

Избиратели Сталинского избирательного округа г. Москвы, которым выпала великая честь голосовать за любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, в день выборов 26 июня все, как один, пришли на выборы и отдали свой голос первому кандидату—Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Избиратели Новосибирского Октябрьского избирательного округа при 100-процентном голосовании избрали верного соратника товарища Сталина—секретаря ЦК ВКП(б) Андрея Андреевича Андреева

С исключительным политическим и производственным подъемом прошли выборы 26 июня по нашему городу и району.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР наш рудник в целом выполнил государственный план угледобычи первого полугодия.

По нашему Беловскому избирательному округу единодушно избран депутатом Верховного Совета РСФСР лучший стахановец социалистического транспорта—Иннокентий Миронович Конорев. За товарища Конорева голосовало 99,7 проц. из всего числа избирателей, принявших участие в голосовании по нашему Беловскому избирательному округу.

После выборов в Верховный Совет РСФСР советское правительство вынесло постановление о выпуске нового займа третьей пятилетки (выпуск первого года).

С огромным желанием встретили это постановление трудящиеся шахт, предприятий и колхозов. Сразу же после получения вести о выпуске нового займа в ночных сменах состоялись многочисленные митинги, на которых развернулась подписка на заем. Только за один день по городу и району подписались на заем на сумму 1 миллион 65 тысяч рублей. Этим самым трудящиеся нашего города еще раз показали беспредельную преданность своей родине.

На митинге были отмечены предприятия и учреждения, отстающие по подписке на заем. К таким отстающим относятся шахта № 1—2, машзавод, хлебокомбинат и Киселевторг. Там партийные, профсоюзные и хозяйственные организации по-большевистски не развернули массово-разъяснительной работы и не мобилизовали актив на быстрое проведение подписки на заем.

РЕЗОЛЮЦИЯ ОБЩЕГОРОДСКОГО МИТИНГА, СОСТОЯВШЕГОСЯ 4 ИЮЛЯ

Вам, великий Сталин, мы, рабочие и служащие г. Киселевска, собравшиеся сегодня на митинг, посылаем пламенный большевистский привет.

Наши сердца полны радости за великую победу блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета РСФСР. По нашему избирательному округу выбран лучший стахановец социалистического транспорта—тов. Конорев.

727 лучших людей нашей необъятной родины избраны в высший орган нашей республики.



Иннокентий Миронович Конорев, избранный депутатом Верховного Совета РСФСР по нашему Беловскому избирательному округу.

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании ст. 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15 июля 1938 года в городе Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.
За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль.
3 июля 1938 года.

Весь советский народ голосовал за лучших сынов нашей родины, воспитанных коммунистической партией и великим Сталиным. Наш народ полон глубоких чувств, горячей любви и преданности нашему учителю, дорогому Иосифу Виссарионовичу.

Свои глубокие чувства трудящиеся выражают сегодня тем, что дают взаимности социалистическому государству миллиарды рублей на строительство фабрик, заводов, школ, на укрепление обороноспособности страны.

Еще теснее сплотим свои

ряды вокруг Центрального Комитета коммунистической партии и великого Сталина. Еще больше будем крепить мощь нашей родины.

Мы, горняки, партийные и непартийные большевики, берем сегодня на себя обязательство выполнить годовую программу угледобычи к 7-му ноября.

Да здравствует Ленинский Сталинский Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует великий Сталин!

Да здравствует наша прекрасная социалистическая родина!

ШИРОКО РАЗВЕРНУЛАСЬ ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Весть о разрешении правительством выпуска нового государственного займа третьей пятилетки была встречена колхозниками колхозов Михайловского сельсовета единодушной подпиской на этот заем. В полтора дня подпиской были охвачены 382 колхозника. Они подписались на сумму 14.100 рублей.

Особенно активно проходила подписка в колхозах „Красный Октябрь“ и „Хельхем“, где 3 июля деньги были сданы полностью. Первым на заем третьей пятилетки на 150 рублей подписался 62-летний колхозник Коновалов со своим сыном. Тов. Коновалов говорит:

—26 июня я первым на нашем избирательном участке отдал свой голос за народного избранника тов. Конорева. Я знаю, что я выбрал в верховный орган нашей власти достойного большевика. Сегодня я хочу первым подписаться на новый заем, хочу первым дать взаимности деньгами на укрепление мощи любимой родины.

Поляков.

Укрепим мощь нашего государства

С большим подъемом трудящиеся нашего района встретили постановление правительства о выпуске нового займа третьей пятилетки (выпуск первого года).

На всех предприятиях и в учреждениях широко развернулась подписка на заем. Рабочие и служащие подписываются на трехнедельные и месячные оклады.

Рабочие и служащие Киселевского райпотребсоюза подпиской на заем охвачены на сто процентов. Все 22 человека, работающие при райпотребсоюзе, подписались на месячный оклад на сумму 4.785 рублей.

С. Н.

ХРОНИКА

На 5 июля по нашему району и городу на новый заем третьей пятилетки подписались 12.417 человек на общую сумму 1.810.925 рублей, из них по городу 10.432 человека на сумму 1.731.200 рублей и по району 1.985 человек на сумму 79.725 рублей. Подписка продолжается

Первая новосибирская областная партийная конференция

Доклад товарища И. И. Алексеева

Год, прошедший со времени третьей краевой партийной конференции, был насыщен крупнейшими событиями в политической жизни страны. Этот год был знаменателен тем, что на основе Сталинской Конституции были проведены выборы в Верховные Советы СССР и республик, самые демократические выборы, какие когда-либо знала история человечества.

Миллионы избирателей нашей страны единодушно голосовали за политику партии и правительства, еще и еще раз демонстрируя свою готовность под знаменем партии Ленина—Сталина беззаветно бороться за новые победы коммунизма.

Отчетный период проходил под знаком борьбы за осуществление решений февральско-мартовского Пленума Центрального Комитета нашей партии. Вооруженная решениями февральско-мартовского Пленума ЦК и историческими указаниями товарища Сталина, партия разгромила основные фашистские гнезда и тем самым нанесла сокрушительный удар по мировому фашизму.

Большая работа проделана большевиками Новосибирской области по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских агентов фашизма и по выдвижению к руководству новых людей, до конца преданных делу социализма.

За годы сталинских пятилеток вместе со всей страной бурными темпами развивались промышленность и сельское хозяйство нашей области. Центральный Комитет партии, советское правительство и лично товарищ Сталин проявили особую заботу о дальнейшем развитии промышленности в нашей области.

Тов. Алексеев дает подробную характеристику бурного развития основных отраслей промышленности Новосибирской области. Добыча угля в Кузбассе за годы второй сталинской пятилетки увеличилась с 1933 года по 1938 год почти в два раза. Освоен промышленный гигант—Кузнецкий металлургический завод имени Сталина. Этот завод в 1937 году дал нашей стране почти полтора миллиона тонн чугуна, то есть столько, сколько дали металлургические заводы Италии и Польши вместе взятые. За тот же год Кузнецкий завод дал нашей стране 1 миллион 564 тысячи тонн стали, то есть больше, чем вся металлургия Польши.

Освоение новых шахт, заводов и фабрик, реконструкция старых обеспечили неуклонный рост промышленной продукции нашей области. Валовая продукция в 1937 году была почти в три раза больше валовой продукции 1932 года.

Ведущее место в области занимает металлургическая и угольная промышленность. Среднегодовой прирост продукции металлургических предприятий области за последние три года составил 31,9 проц., а каменноугольной промышленности—16,5 проц.

Неуклонно увеличивается продукция всех остальных отраслей промышленности. При этом особенно бурно растет за последние годы легкая и пищевая промышленность.

Быстрый темп развития промышленности обеспечил превращение нашей области из аграрной в индустриальную. Удельный вес промышленности в валовой продукции всего народного хозяйства области в 1937 году составил 82 процента.

Наша область стала одной из важнейших индустриальных баз Советского Союза на Востоке.

Успешно развивается стахановское движение в нашей области. Развернувшись в промышленности, оно подняло новую волну неиссякаемой творческой инициативы производственной и политической активности рабочих, инженеров и техников. Выросли тысячи замечательных людей, сумевших оседлать технику и использовать ее на благо социалистической родины.

Многие инициаторы стахановского движения в промышленности нашей области награждены правительством Союза ССР высшей государственной наградой—орденами Союза ССР.

Имена десятков передовиков стахановского движения, замечательных мастеров социалистического труда широко известны не только трудящимся нашей области, но и за ее пределами. Среди них—т. Баннов—анжерский горняк; шахтеры тт. Гуров, Осадчий, Сологуб; мастера стали и проката тт. Русских, Васильев, Сидоров, Инютин; работница обувной фабрики т. Голубина и многие другие.

Тов. Алексеев подвергает тщательному разбору работу ведущих отраслей промышленности нашей области и подробно рассказывает о задачах партийной организации в борьбе за дальнейший под'ем про-

мышленности. Из основных отраслей промышленности только предприятия черной металлургии выполнили годовую программу 1937 года с превышением на 2,3 проц. Перевыполнен план на 6 процентов промысловой кооперацией. Такие отрасли промышленности, как угольная, лесная, цементная и коксохимическая, не выполнили годового плана. Угольная промышленность выполнила план на 89 процентов, лесная—на 69,9 проц., коксохимическая—на 92 проц. и цементная—на 62 проц.

Невыполнение производственной программы—результат плохой работы партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций по ликвидации последствий вредительства.

Коренная задача нашей организации состоит в том, чтобы покончить с безответственным отношением к выполнению государственного плана, мобилизовать все силы на ликвидацию последствий вредительства и обеспечить выполнение плана 1938 года по качественным и количественным показателям, тем более, что наша промышленность плохо выполняет план по качественным показателям.

По Кузнецкому металлургическому заводу потери от брака в 1937 году составили почти 18 миллионов рублей. Если взять эти потери к общей сумме себестоимости продукции, то брак как будто невелик—всего 1,72 проц. Но дело в том, что брак идет больше всего за счет высококачественных видов продукции. Размер брака по заводу и в 1938 году остается высоким. Крайне неудовлетворительна борьба за качество продукции на шахтах Кузбассугля. Зольность коксующихся углей на 10 проц. выше утвержденного стандарта. Это наносит большой ущерб государству. Металлургические заводы не получают доброкачественного кокса, а железная дорога загружается перевозкой породы.

Приведенные факты говорят о том, что руководители этих предприятий не развернули борьбы с браком и бракоделами, не довели до сознания каждого рабочего и инженера, что устранение брака является одной из важнейших задач в ликвидации последствий вредительства. Ни в коем случае мы не можем допустить какого бы то ни было брака в продукции предприятий оборонной промышленности.

На всех предприятиях необходимо объявить решительную борьбу браку и бракоделам.

Решающим показателем работы промышленности является снижение себестоимости продукции. В результате слабого роста производительности труда, большого брака, роста непроизводительных расходов и т. п. промышленность области задание по снижению себестоимости как в 1937 году, так и в первом квартале 1938 года не выполнила.

По каменноугольной промышленности фактическая себестоимость каждой тонны угля в 1937 году была на 13,5 проц. выше плановой. Фабрика им. ЦК швейников вместо снижения себестоимости на 3,7 проц. по плану фактически ее повысила на 2,3 проц.

В числе основных предприятий только Кузнецкий металлургический комбинат закончил 1937 год и первый квартал этого года перевыполнением плана снижения себестоимости.

Борьба за снижение себестоимости определяет успех в выполнении государственных планов. А государственный план—это закон нашей работы. Поэтому хозяйственные руководители и партийные организации должны по-большевистски взяться за укрепление финансовой дисциплины и снижение себестоимости.

Анализируя причины невыполнения государственных планов по целому ряду предприятий как по количественным, так и по качественным показателям, т. Алексеев подчеркивает, что эти причины кроются, прежде всего, в том, что командиры производства слабо борются за овладение большевизмом, не изжили политическую беспечность и слишком медленно ликвидируют последствия вредительства.

Для того, чтобы скорее покончить с беспечностью и благодушием, партийные организации на каждой шахте и заводе должны организовать повседневный контроль рабочих масс снизу за ходом ликвидации последствий вредительства. Партийные организации должны развернуть решительную борьбу за большевистский порядок и высокую трудовую дисциплину на производстве.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины нельзя допускать крайностей, необходимо сочетать методы административного воздействия с массово-политической воспитательной ра-

ботой. Центр тяжести должен лежать именно в массово-политической работе. Партийные организации обязаны возглавить эту массово-воспитательную работу, добиться, чтобы все коммунисты были живым примером большевистской дисциплинованности на производстве.

На борьбу с текучестью и прогулами необходимо поднять профсоюзную общественность и нашу заводскую, районную и областную печать. Только оторванностью профсоюзных руководителей от производственной жизни, от масс можно объяснить такое самоустранение. Нужно заставить их мобилизовать все средства товарищеского общественного воздействия и воспитания для борьбы с текучестью и нарушениями трудовой дисциплины на производстве.

Далее т. Алексеев обращает внимание конференции на необходимость на каждом предприятии по-большевистски заниматься внедрением женского труда. Большинство промышленных предприятий области систематически испытывает недостаток рабочей силы. Между тем имеются богатейшие резервы для пополнения рядов квалифицированной рабочей силы за счет внедрения женского труда. Десятки тысяч женщин, выросших за годы сталинских пятилеток, с энтузиазмом берутся за овладение сложной техникой крупной промышленности, прекрасно справляются с работой на самых сложных агрегатах и станках, дают замечательные стахановские рекорды. Вопрос внедрения женского труда в промышленности имеет громадное значение.

Внедрение женского труда со всей остротой ставит вопрос об обслуживании культурных и бытовых нужд работниц и их детей.

Сосредоточивая внимание конференции на причинах медленного изжития недостатков в работе ряда звеньев в промышленности, тов. Алексеев подчеркивает, что причины этого кроются в том, что многие хозяйственники и партийные руководители не сумели осуществить сталинский принцип сочетания политического и хозяйственного руководства. Только поэтому в ряде предприятий не обеспечиваются мобилизация и использование громадных возможностей и ресурсов, которые имеются в их распоряжении. Тов. Алексеев приводит целый ряд примеров,

(Продолжение на 3 стр.)

Первая новосибирская областная партийная конференция

Доклад товарища И. И. Алексеева

(Продолжение. Начало см. на 2-й стр.)

когда вновь выдвинутые на руководящую работу руководители предприятий умелым сочетанием политической и хозяйственной работы добились значительных успехов.

Горняк-практик т. Краснослободцев в начале декабря 1937 г. был выдвинут на должность управляющего шахтой им. Л. М. Кагановича. Эта шахта длительное время не выполняла план. Последний квартал 1937 года она закончила тем, что недодала стране около 1.000 вагонов угля. Тов. Краснослободцев вывел шахту из прорыва. План первых пяти месяцев 1938 года шахтой выполнен на 100,3 проц. Средняя месячная выработка шахты выросла с 37 до 42 тыс. тонн.

Как добился выдвигенец т. Краснослободцев успешной работы шахты? Отвечая на этот вопрос, т. Алексеев говорит:

— Тов. Краснослободцев начал с того, что пошел к стахановцам, вместе с ними вскрыл прорывные участки в работе шахты, вместе с ними обсудил, как подойти к ликвидации вскрытых недостатков. Стахановцы стали решающей опорой тов. Краснослободцева, а он, в свою очередь, политическим и деловым опытом помог стахановцам в их росте. Это дало возможность сплотить всю остальную массу рабочих и повести ее к ликвидации прорыва на шахте. Секрет успехов шахты состоит именно в этом сочетании твердого хозяйственного руководства с массовой воспитательной работой.

Далее т. Алексеев привлекает внимание конференции к вопросам руководства стахановским движением. В промышленности выросли десятки тысяч стахановцев и ударников. На одном Кузнецком металлургическом комбинате число стахановцев превышает 6,5 тысячи человек. В угольной промышленности работают свыше 8 тысяч стахановцев. Эта армия замечательных питомцев сталинской эпохи, новаторов коммунистического труда могла бы при правильном их использовании обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение производственных планов. Важнейшим условием роста стахановского движения вширь и вглубь является производственно-техническое обучение рабочих.

Организация повседневной помощи стахановцам в подготовке рабочего места, передача опыта лучших стахановцев всей массе рабо-

чих—неотложная задача хозяйственников. Сила стахановского движения не в отдельных производственных рекордах, а в его массовости. Партийные организации должны приложить все усилия к улучшению руководства стахановцами.

Значительное внимание в своем докладе т. Алексеев уделяет задачам областной партийной организации в деле развития транспорта. В частности, он подвергает тщательному анализу причины плохой работы Томской железной дороги и речного пароходства. Большая аварийность и простои — бич того и другого вида транспорта. Руководители транспорта и партийных организаций слабо ведут борьбу с авариями. Основным методом воздействия на работников на Томской дороге оказались административные взыскания, раздаваемые направо и налево. Эта линия до конца не разбита до сих пор. Факты конкретных аварий и их виновники редко ставятся на суд общественности. Вместе с политотделами и партийными организациями железной дороги и речного пароходства за качество работы транспорта должны отвечать районные и городские комитеты партии. Они обязаны оказывать повседневную помощь в работе партийных организаций транспорта.

Во главе железнодорожников и водников ЦК ВКП(б) поставил крупнейших и любимых деятелей нашей партии, ближайших соратников товарища Сталина—Лазаря Моисеевича Кагановича и Николая Ивановича Ежова. Дело чести работников Томской дороги и водного транспорта стать достойными своих славных наркомов и под их руководством сделать транспорт передовой отраслью народного хозяйства нашей области.

Далее т. Алексеев останавливает внимание конференции на руководстве промышленностью со стороны обкома ВКП(б).

—Неплохо справившись с задачей подбора и выдвижения на руководящую работу в промышленности сотен новых людей, обком не сумел,—говорит т. Алексеев,—по-настоящему организовать повседневную помощь новым руководителям в деле овладения большевизмом, в деле перестройки методов руководства.

Этим же объясняется и другой крупный пробел в руководстве обкома промышленностью, а именно: отсутствие систематического контроля за ходом ликвидации последствий

вредительства в промышленности.

Крупные недостатки в руководстве обкома промышленностью продолжают иметь место потому, что промышленный отдел обкома до сих пор не перестроил по-настоящему свою работу. За канцелярской текучкой и бессистемностью работники промотдела зачастую не успевают видеть главное, ставить крупные вопросы, политически руководить и конкретно помогать новым выдвиженцам в промышленности и на транспорте.

Задача состоит в том, чтобы изжить до конца всякие остатки канцелярско-бюрократических методов в работе промотдела, покончить с бессистемностью и самотеком, добиться, чтобы промотдел стал подлинным руководителем партийно-политической работы в промышленности и на транспорте.

Большое внимание в докладе уделено вопросам развития сельского хозяйства Новосибирской области. Враги народа—троцкистско-бухаринские агенты фашизма нанесли большой ущерб сельскому хозяйству области. Всячески пытались подорвать мощь колхозов и совхозов, они срывали урожайность социалистических полей, уничтожали семена, вредительски проводили землеустройство, тормозили развитие травосеяния, уничтожали поголовье скота, особенно конского.

Отчетный год характеризуется дальнейшим подъемом сельского хозяйства на базе организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Возросла механическая вооруженность сельского хозяйства. Большая работа проделана по очищению земельных органов от врагов и по укреплению новыми преданными делу работниками.

Новосибирская область стала областью мощного зернового хозяйства и одной из важнейших животноводческих баз Советского Союза. По размерам посевов зерновых культур в яровом клину область занимает седьмое место по Советскому Союзу.

По количеству крупного рогатого скота на колхозных животноводческих фермах Новосибирская область занимает третье место среди всех республик, краев и областей Советского Союза после Украинны и Белоруссии.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах к началу 1938 года по срав-

нению с 1934 годом выросло на 52,6 проц., по свиньям—на 118 проц. и по овцам—на 367 проц.

По области организовано 93 зерновых и животноводческих совхоза, 138 МТС и 5.490 колхозов. В колхозах объединено 90,5 проц. всех крестьянских хозяйств области. Совхозам и колхозам принадлежит 99,5 проц. всех посевных площадей.

Сельское хозяйство вооружено мощной передовой техникой. На полях совхозов и колхозов Новосибирской области работают 9.650 тракторов, 3.025 комбайнов и 1.575 грузовых автомашин.

В борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, за освоение новой техники выросли кадры замечательных организаторов и руководителей социалистического земледелия. На селе появились новые специальности, которых не знало индивидуальное разрозненное крестьянское хозяйство: десятки тысяч механиков, комбайнеров, трактористов, шоферов, бригадиров, председателей колхозов и т. д.

На небывалую высоту поднялась производительность социалистических полей. Валовой сбор зерновых культур в нашей области в 1937 году увеличился по сравнению с 1936 годом на 13,8 проц., а по сравнению с 1935 годом на 64 процента.

На основе роста организационно-хозяйственной мощи колхозов росла зажиточность колхозного крестьянства. Выдача зерна на трудодень в среднем по области выросла с 2,5 килограмма в 1936 году до 4,2 килограмма в 1937 году. Немало колхозов добилось рекордного урожая. Колхоз им. Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, например, получил урожай зерновых в 29 цнт. с гектара. Эти успехи стали возможны только на базе победы колхозного строя.

Тов. Алексеев сосредоточивает внимание конференции на имеющихся недостатках в работе сельского хозяйства области. Во многих районах до сих пор не обеспечивается правильная и своевременная обработка земли, не соблюдаются и не проводятся агромероприятия. В 1937 году план под'ема зяби выполнен только на 53 процента. Все еще плохо применяются естественные и минеральные удобрения. Вражеская теория о том, что сибирская земля может давать высокий урожай

без всяких удобрений еще живет и приносит немалый вред. Чем скорее мы с этой вражеской теорией покончим, тем скорее добьемся под'ема урожайности социалистических полей.

Далее т. Алексеев выдвигает задачу организации семенного дела. Необходимо мобилизовать всю партийную организацию на борьбу за обеспечение каждого колхоза доброкачественными семенами. Чтобы успешно справиться с этой задачей, надо организовать тщательный уход за посевами на семенных участках, обеспечить своевременную уборку и обмолот урожая, в первую очередь с семенных участков. Нужно установить строжайший контроль за качеством хранения и чтобы все зерно с сеучастков использовать для посевных целей.

Важнейшей задачей областной партийной организации в сельском хозяйстве являются организация контроля за быстрейшим введением севооборотов и решительная борьба с недооценкой травосеяния.

Задача развития животноводства требует быстрейшей ликвидации последствий вредительства в животноводстве. Особое внимание должно быть уделено воспроизводству конского стада, ликвидации падежа молодняка, повышению продуктивности животноводства. Животноводство приобретает все большую роль в борьбе за повышение доходности колхозов и колхозников. В 1937 году колхозы получили от животноводства 95 миллионов рублей или 46,5 процента всех денежных доходов. Необходимо уделить большее внимание вопросам заготовки доброкачественных кормов. Новосибирская организация должна обеспечить дальнейший подъем животноводства и превратить его в передовую отрасль социалистического сельского хозяйства.

В отчетном докладе особо отмечается, что под'ем сельского хозяйства тесно связан с дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением колхозов, укреплением колхозной демократии, с большевистским проведением в жизнь решений ЦК и СНК СССР от 19 апреля 1938 года „О запрещении исключения колхозников из колхозов“, „О неправильном распределении доходов в колхозах“, „О налогах и других обязательствах в отношении индивидуальных хозяйств“.

(Окончание в след. номере)

В. КОККИНАКИ

Наш перелет

Идея дальнего скоростного перелета возникла у нас с Бряндинским весной этого года. Я обратился к правительству и лично к товарищам Сталину и Молотову с просьбой разрешить нам полет по маршруту Москва—Дальний Восток. Товарищи Сталин и Молотов поддержали нас. Разрешение было дано.

Началась подготовительная работа. Не бросая своей основной работы, мы совершили несколько тренировочных полетов.

15 июня в час ночи меня вызвал к телефону товарищ Сталин. Он спросил, как идет подготовка к полету, как мы себя чувствуем. Товарищ Сталин советовал нам подготовиться как можно тщательнее. Проявляя, как и всегда, отеческую заботу о нас, летчиках, товарищ Сталин требовал, чтобы мы не торопились, не рисковали. Зная мою прежнюю работу, товарищ Сталин сказал, что уверен во мне и поэтому предоставляет полную свободу действий для подготовки к полету. День вылета он также разрешил установить мне самому.

—Мы доверяем вам полностью, принимайте решения сами,—сказал мне товарищ Сталин.

Товарищ Сталин предложил нам зайти к нему перед днем вылета. После этого мы, хотя и чувствовали себя подготовленными к перелету, решили пересмотреть все заново. Мы понимали, что такое доверие товарища Сталина обязывает нас провести перелет безупречно. Проверка нашей готовности отняла еще несколько дней.

За день до вылета я поехал в Кремль к товарищам Сталину и Молотову. Я подробно доложил о маршруте, проведенной подготовке, метеорологических условиях на всем пути перелета. Было известно, что погода ожидает нас не сов-



Летчик-испытатель
В. К. Коккинаки

сем благоприятная, но улучшения ее ожидать нечего. Тем не менее я заявил, что в перелет мы готовы и попросил разрешения стартовать 27 июня. Товарищи Сталин и Молотов разрешили вылет 27 июня, указав при этом снова, что перелет должен быть немедленно прекращен при малейшей опасности для экипажа.

—Если что, немедленно прекратите перелет, не рискуйте жизнью,—сказал товарищ Сталин.

В продолжение нашей беседы он несколько раз снова и снова возвращался к этому.

Я доложил товарищам Сталину и Молотову, что все предусмотрено и что нам ничто не грозит. Беседа длилась более 30 минут. В конце беседы товарищи

Сталин и Молотов пожелали нам счастливого пути и удачи.

Утром 27 июня мы стартовали. Условия полета были очень тяжелые. В моей летной практике этот полет не имеет равного. Нам приходилось то спускаться до 30 метров, почти задевая верхушки деревьев, то набирать высоту до 7 тысяч метров. На протяжении 300 километров мы шли под проливным дождем бреющим полетом, руководствуясь только приборами. Все наши предыдущие рекордные полеты явились подготовкой к этому большому ответственному перелету—итогу упорной работы в течение нескольких лет.

Мы прошли теперь около 8 тысяч километров по неизведанной трассе, доказав кое-кому из наших соседей, что Дальний Восток не совсем уже дальний. В нужный момент, если потребует родина, по этому маршруту на Дальний Восток прилетят тысячи Коккинаки и Бряндинских на советских краснокрылых стальных птицах.

Только в таком полете, через всю страну, можно себе представить, как велика и необъятна наша родина, простирающаяся от Балтики до Тихого океана. За границей в течение суток можно облететь добрый десяток государств, у нас нужны десятки часов, чтобы облететь только один наш советский Дальний Восток.

Мы впервые на Дальнем Востоке. Здесь нас горячо встретили. Этот богатый, красивейший край нашей страны, неотъемлемую ее часть мы видели пока только с самолета. Теперь познакомимся с ним ближе. Думаем посетить Владивосток, Хабаровск, Комсомольск, после чего вылетим обратно на своем самолете.

По прямому проводу нас вызвал тов. М. М. Каганович. Он передал нам поздравление от товарищей Сталина, Молотова, членов правительства. Приятно сознавать, что мы оправдали доверие великого Сталина. Мы готовы к выполнению любого задания партии, правительства и товарища Сталина.

СПАССК, 29 июня.

Сапожной мастерской горсовета требуются мастера-сапожники

по изготовлению мужской и дамской обуви.

Желающим поступить на работу просьба обратиться в сапожную мастерскую горсовета по Нагорной улице, дом № 1, к заведующему мастерской.

Война в Китае

(Обзор военных действий с 30 июня по 4 июля)

Потерпев неудачу в наступлении на Чжэнчжоу (важный стратегический пункт, лежащий на пересечении Лунхайской и Бейпин-Ханькоуской железных дорог), японцы перенесли центр военных действий в район города Аньцина, на реке Янцзы. Отсюда японцы направляют свой удар на город Ханькоу.

В районе Аньцина идут бои. Японцы обстреливают ураганным огнем с суши и воздуха город Матан. Внешняя оборонительная линия города разрушена. Однако китайские войска, героически защищающие Матан, отбивают все атаки японцев. Чтобы сломить сопротивление китайских войск, японские военные корабли пытались разрушить заграждения на реке Янцзы. Одновременно японцы пустили в ход химические снаряды. Но все это не дало им ожидаемых результатов. Теперь японцы пытаются войти на военных кораблях в озеро Поянху, чтобы высадить на южном его берегу десант и начать наступление на город Наньчан (провинция Цзянси). Учитывая этот маневр японцев, китайцы посылают подкрепление в северную часть провинции Цзянси.

В последние дни бои переместились южнее Матана в район Пынцэ. 1 июля ночью китайские войска окружили южнее Матана японский отряд численностью в несколько сот человек и полностью его уничтожили. Китайская авиация и артиллерия продолжают обстрел японских кораблей, стоящих на реке Янцзы. 29 июня китайская авиация потопила один японский корабль и сбила три японских истребителя.

В Северном Китае японские войска, действующая в провинции Хэнань, продолжают испытывать чрезвычайное затруднение в связи с проливными дождями и разливами реки Уанхэ. Японские войска, расположенные в районе Кайфына, опасаясь оказаться отрезанными от своих баз, отступают на восток по Лунхайской железной дороге. Китайские войска захватили город Вэйши (юго-западнее Кайфына).

В Южном Китае японская авиация непрерывно бомбардирует Сватоу (провинция Гуанду). 2 июля бомбардировкой было убито больше 300 человек мирных жителей и разрушены сотни домов.

(ТАСС).

Дирекция машиностроительного завода не заботится о снабжении вооруженно-вахтерской и пожарной охран

Вот уже два года, как вооруженно-вахтерская и пожарная охраны машиностроительного завода не получали обмундирования. Однако дирекцию завода это мало беспокоит. Несмотря на приказ НКТП, в котором указано, что весь личный состав обеих охран должен полностью снабжаться обмундированием и спецодеждой за счет охраняемого объекта, в эти два года ни один из бойцов личного состава охран не получал обмундирования.

По этому вопросу обратились в бюро жалоб НКТП.

Голиков.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

С 1-го сентября в городе Киселевске открывается школа медсестер

Школа готовит медицинских работников с законченным медицинским образованием. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование в объеме не ниже 7 классов средней школы.

Поступающие подвергаются обязательному испытанию по русскому языку, арифметике, алгебре письменно и устно, а по геометрии физике, географии и политграмоте только устно.

Испытания проводятся с 1-го августа по 20 августа. Прием заявлений с 5-го июля по 1-е августа. При подаче заявлений необходимы документы: свидетельство или справка о рождении, документ об образовании, справка о состоянии здоровья, 2 фотокарточки с собственноручной подписью.

Поступающие в возрасте от 16 лет и выше предъявляют лично свой паспорт. Нуждающиеся обеспечиваются стипендией и общежитием. Срок обучения — 2 года.

ГОРЗДРАВ.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ЗА 4 ИЮЛЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Прозв. вод. труда	Основные потребности и сверхзадачи		
					План	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2	1710	1569	91,6	1,31	—	10,8	—
Шахта № 3	1629	1347	82,6	2,08	—	6,7	—
Шахта № 4—10	2097	2306	110	3,08	—	10,9	—
Шахта № 5	1386	1244	89,8	2,13	—	10	—
Всего по тресту	6822	6466	94,8	2,05	—	38,4	—
Механизиров.	—	4881	—	—	—	—	—
Марки „К“	500	325	65	—	—	—	—
Отгружено	8135	9180	112,8	—	—	—	—

Уполоблит № 90.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Зак. № 556. Тираж 4000.